"法定节假日放假"之争惹热议一

像这些国家那样休假, 您看如何?

在路上堵得一团糟、景区挤成一锅粥的7天国庆假期过后,全国假日办在网上发布 -份《关于法定节假日放假安排的调查问卷》,面向社会广泛征集意见。10 月 12 日, 调查正式结束,约有211万人填写了调查问卷,其中恢复"五一"长假、延长春节假 期呼声最高,而反对"挪用"双休日来"拼凑"出假期等建议,都表达出了忙碌的中 国人对拥有一个能够真正放松身心的假期的渴望。

有句话说,中国人休闲是为了更好的工作,而在欧美国家,工作却是为了更好的休闲。 每年有 150 天假期的法国人,一年八十多个节日的俄罗斯人,甚至到夏威夷度假的加拿大乞丐,看到在"黄金粥"中挣扎的中国人,齐刷刷表示:"小伙伴们震惊了"……

全世界假日最多 一年150 天不工 一年 150 天不工作

双休日、带薪长假、法定节假 日再加上其他假日, 法国人每年大 约有 150 天不用工作。依照法国劳 动法, 只要在一家企业工作满一 个月, 所有员工都可以享受带薪假 期,带薪假期的天数根据员工一年 之内的实际工作时间而定, 每工作 一个月,可"存下"2天半的带薪 假期, 如果工作满一年, 那么全年 带薪假期天数为30个非假日。另 外, 法国人目前每周工作时间仅 35 小时,每周工作超过35小时的部 分,都可以转换成假期。

路诱社和益普索集团的一项 对 24 个国家共计 1.25 万人的联合 调查显示, 法国人的假期"全勤率" 最高,89%的人会休完整个假期, 阿根廷人以80%的比例紧随其后, 匈牙利人排名第三,比例为78%。 日本人最低。在法国,每到夏季7、



8月份, 甚至连政府、议会、 机构等都大大压缩公务活动, 因为 工作人员大都去休假了。

乞丐夏威夷度假, 大选也为假期让路

度假, 是加拿大国民的重要生 活内容之一,就和吃饭、睡觉、工作、 纳税一样。有个故事,说是在加拿 大某中型城市, 有一名乞丐每天在 固定的地点行乞。突然他消失了一阵 儿, 然后又满面春风地出现在行乞 位置上。旁人问他做什么去了,他回 答:"我到夏威夷度了四周假期。"

度假重要到什么程度? 连大洗 都要考虑避开 6-9 月的黄金度假季 节。加拿大的夏日短暂而宝贵,惹 恼了忙于享受生活的洗民,没有好 果子吃。这个季节在加拿大办任 何事,都要比别的季节慢上三拍。

加拿大除了每年圣诞节凑上元 旦以及赶上的双休日,没有黄金周。 每年除双休日外,另有10-12个法 定假日。通过立法程序, 议会把劳 丁节、维多利亚日等法定假日、都 安排在星期一或星期五,这样加 上双休日就拥有一个三天的假期。

俄罗斯 每个月都有节过,一年八十多个节日

在俄罗斯办事、约人一定要学 会避开"节假日",因为俄罗斯人"爱 过节"是出了名的。俄罗斯的节日 实在是多, 尤其是年头岁尾那段时 间,好像过几天就有一个节日。

有人统计过, 俄罗斯人在一年 之内要过八十多个"五花八门"的 节日, 几乎每个月都有节过, 其中 有十多个节日是"正式"的,像1 月1日的新年、7日东正教的圣诞 节和13日俄历的新年;2月23日 的祖国保卫者日(原苏联建军节); 3月8日的国际妇女节;5月1日劳 动者团结日(原国际劳动节)、4日 东正教复活节和9日卫国战争胜利 日; 6月6日的诗歌节、12日的国 庆节以及6月最后一个星期日的青 年节;8月第二个星期六的体育节;

9月1日的知识节:11月4日的和 睦和解日;12月12日的宪法日。

除此之外, 俄罗斯还有许多 行业性的节日。比如宇航节、印刷 节、无线电节、边防战士节……俄 罗斯人对待节日的态度是"一丝不 荀"的。每逢节日之时,人们都要 保质保量地享受自己的"休息权", 很少有在节日期间加班的时候。

"黄金周"不会"一窝蜂", **【周六商场必须关门**

英国的法定假日并不多, 除周 末双休日外,12月份的圣诞节和4 月份的复活节加上公共假日, 一年 仅有9天。但是,按照劳动法规定, 职工有享受带薪休假的权利, 假 期长短视工作年限而不同,少者3 个星期,多者长达1个多月。

圣诞节和复活节是英国的两 个重大节日, 多年来已成英国的两 大"黄金周",是人们每年集中休 息和消费的日子。除了这两个假期 外,一是因为气候关系,二是多年 的传统,英国的在职人员法定年假 的休假则多集中在每年的7、8月份。 这期间, 议会关闭, 政府某些部门 的工作人员也会轮流休息, 日常政 务工作处于半休眠状态。而在周末, 英国的超市、商场、餐馆、酒吧都 会关门。在星期天商家虽然营业, 但也是刚过中午不久就打烊走人, 因为如果过点不收工,将违反法律。

不过, 英国人的休假很少会出

现"一窝蜂"现象。人们虽然节日 期间休假,但休假方式和出行地点 却是多元化的。例如, 人们会根据 自己的财力和时间,或到西班牙的 海滩享受阳光海韵, 或到美洲大陆 寻幽探胜,或在英国乡村的田野风 光中放松心情。另外, 基础设施完 善、生活水平和假日文化先进、人 口少等因素, 使得英国在旅游黄金 季节也不会出现交通和旅游管理 等超负荷的现象。

每月都有"红日子"

虽然在我们的印象里, 日本的 工薪族每天上班时间挺长, 而且 经常加班, 但他们的假日也挺多, 除了星期六和星期天休息,每月基 本上还有一两个其他假日, 这些假 日在日历上显示为红色, 因此叫做

比如 11 月就有两个"红日子": 3日"文化日"和23日"勤劳感谢 日"。据日本的《节日法》规定,"勤 劳感谢日"是以"尊贵勤劳、祝福 生产、国民互相感谢"为宗旨,大

概是说你太辛苦了, 这天休息吧。 日本的纪念日名目繁多,10月8日 是'体育日",9月17日则是'敬老日", 还有一年中的春分和秋分之日也是 假日。一年中较长假期有三次,分 别在5月、8月和岁末年初。



日本"别离开"餐厅创 始人田边俊雄和他的 "土壤冰沙"美食。



日本餐厅用土做菜

顾客: 味道不错

吃土? 这听起来让人一点食 欲都没有。不过,日本一家名为'别 离开"的高级餐厅今年推出一系 列以土为原料的菜后, 受到不少 老饕追捧,一些人说"味道不错"。

在"别离开",顾客可以吃到 全套土制美食——以"土汤"开胃, 配上泥土甜面包,再来一份名为"土 壤惊奇"的"土汁"土豆泥和土浸 松露, 最后用泥土冰激凌结束这 奇特的一餐。土制菜肴价格不低, 这样一餐标价1万日元(约合110 美元,约合人民币670元),而 且必须至少提前三个月预订。不 过,不少人愿意为这奇妙的经历

但并非所有人都能接受以十 为食材。英国《每日邮报》引述 餐厅创始人田边俊雄(音译)的 话报道:"有人觉得土太脏了不 能吃,我们的确有顾客完全不能 接受这种食物。"

过去20年中,田边一直在东 京开餐馆,"别离开"成立以来 也一直以法式海鲜为主打菜品。

吃土是田边多年的习惯。他 接受"当代农民"网站采访时说 "我已经吃了25年土,最初只是 吃从田里刚采下来还沾着泥土的 青菜。8年前录制一个电视烹饪

节目时, 我想要创造一些新奇食 物, 于是就做了个以土为主的菜 从那时起,不少人来到我的餐馆, 点名要吃土, 因此从今年起, 餐 厅就推出了'土菜单'。

至于土制美食的味道, 田边 说:"很难用语言描述。不少人会 立刻想到用'泥'来形容, 但那 是因为土在他们脑海中就是这个 形象。其实不少人觉得土很好吃, 也有人说完全没有味道。"

田边每个月从鹿沼购买20 公斤土。这些土采自地下16公里 深处, 经过实验室检验, 保证没 有受到污染, 也不含铅。

他说:"土是一种纯净的东 西, 里面含有微生物。所有关于 它的坏东西, 比如污染、放射性 污染等,都是由人类造成。"

土运回餐厅后, 田边会把它 们放置在微波炉内,以200摄氏 度高温消毒 15 分钟, 杀灭其中细 菌,再放入沸水中煮30分钟、过 滤掉其中的沙子。"我把它们放置 一会儿,土和水就会分开。我用 分离出来的水做果冻和酱汁。"

田边说:"大家有个固有观 就是土很脏,那不对。土是 自然的产物,富有营养。"

朝人吐烟圈被判故意伤害罪

据德国《焦点》杂志网站报 近日, 德国埃尔福特地方法 院作出宣判, 吸烟男子向别人叶 烟圈是故意伤害, 而因此用玻璃 杯砸他的女子无罪。

今年6月的一天, 在当地一 个舞厅里, 25 岁的女大学生看到 有个男人在抽烟,她几次上前指 出这里是禁烟区。但当她回到舞 池不久,那人却又点了一根烟,"很 有攻击性地"向她走来。

这名30岁的男子把口中的烟 径直向她脸上吐去, 挑衅地问她 现在想怎样。她毫不示弱, 拿起 一个玻璃杯就朝其头部砸去。男 子头上被砸了一个包,就将女子

告上法庭。在法庭上, 男子信心 满满, 承认了女子对吐烟等过程 的陈述。

就在此时,令他意想不到的 转折出现了。公诉人提请判决被 告无罪, 因为叶烟圈这种行为已 构成侮辱, 足以引起正当防卫, 不仅如此, 反而是这名男子对他 人构成人身伤害。

法庭援引1977年的一次判 决, 指出被动吸烟带来的健康危 险——香烟含有致癌物质,还有 细菌和病毒。基于此, 法庭认为 向人脸上吐烟这种行为已满足对 方实行正当防卫的条件。最终, 男子被判了故意伤害罪。

寻找 100 名尿床儿童

孩子3岁后再尿床是病,医 学上称为"遗尿症", 临床症状为 沉睡难醒,即使强拉下床也是迷 迷糊糊, 东倒西歪。

警惕! 孩子尿床危害多-临床突出表现为:多偏瘦、偏矮、 好动, 且自卑、内向、胆小; 易导 致注意力不集中、记忆力差、反 应慢、脾气暴躁等现象。数字 显示: 尿床孩子智商比正常孩子 低 17%-23%, 身高矮 2-5 厘米,

偏执等异常心理,成人后 30-50% 有生殖性病变或障碍。目尿床时 间越长对孩子的影响越大。

专家提醒:3岁后,孩子进 人生理成长和心理成熟的关键 期,家长千万别因"尿床不是病" 的错误观念, 耽误孩子一辈子! 尿床必须及早治疗!

尿床康复专家咨询热线: 0731-82303606 400-9970-400